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2004年春期初二（下）第一学月检测
数  学  试  卷
                      考号：          姓名：          成绩：          

（本卷满分100分，考试时间：120分钟）
一、选择题（每小题2分，共24分）
1、若[image: image148.wmf]第
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＞1，在下面四组数中，能组成直角三角形的是（    ）
A、[image: image2.wmf]1
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a

、[image: image3.wmf]1
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a

、[image: image4.wmf]2
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              B、[image: image5.wmf])
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、[image: image7.wmf])
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C、[image: image8.wmf]1
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、[image: image9.wmf]a

、[image: image10.wmf]1
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                    D、[image: image11.wmf]2
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、[image: image12.wmf]a

、[image: image13.wmf]4
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2、一个自然数的算术平方根是[image: image14.wmf]a

，则与这个自然数相邻的下一个自然数的平方根是（   ）
    A、[image: image15.wmf]1
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          B、[image: image16.wmf]1
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          C、[image: image17.wmf]1
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        D、[image: image18.wmf]1
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3、下面结论正确的是（　　）
 A、无限小数是无理数                     B、无理数是开方开不尽的数
 C、带根号的数是无理数                   D、无限不循环小数是无理数
4、如图，已知矩形ABCD，R、P分别是DC、BC上的点，E、F分别是AP、RP的中点，当P在BC上从B向C移动而R不动时，那么下列结论成立的是（     ）
A、线段EF的长逐渐增大                B、线段EF的长逐渐减小
C、线段EF的长不改变                  D、线段EF的长不能确定
[image: image19.wmf]第

4

题图

 

·

 

·

 

y

 

第

18

ÌâÍ¼

 

x

 

P

F

E

D

C

B

A

 

R

 

  [image: image20.wmf]12
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5、一张直角三角形的纸片，像图中那样折叠，使两个锐角顶点A、B重合，若∠B＝300，AC＝[image: image22.wmf]3

，则折痕DE的长等于（    ）
    A、[image: image23.wmf]3

              B、[image: image24.wmf]2

3

              C、1              D、[image: image25.wmf]2

2


6、如图，在四个正方形拼接成的图形中，以这十个点中任意三点为顶点，共能组成（    ）个等腰直角三角形。
    A、18            B、22                C、24                D、26

7、三角形的三条边分别为[image: image26.wmf]a

－1，[image: image27.wmf]a

，[image: image28.wmf]a

＋1，则[image: image29.wmf]a

的取值范围是（      ）
    A、[image: image30.wmf]a

＞0         B、[image: image31.wmf]a

＞2          C、1＜[image: image32.wmf]a

＜3          D、[image: image33.wmf]a

＞3

8、在△ABC中，∠A＝∠B－∠C，则此三角形为（      ）三角形
A、直角      B、钝角     C、锐角       D、以上三种情况都有可能
9、下列说法正确的是 (     )

A、[image: image34.wmf]2
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的平方根是－1　　               B、6是[image: image35.wmf]36

的算术平方根
C、[image: image36.wmf]3

)
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的立方根为－2     　            D、0.4是－0.064的立方根
10、若0＜[image: image37.wmf]x

＜1，则[image: image38.wmf]2

x

、[image: image39.wmf]x

、[image: image40.wmf]x

、[image: image41.wmf]x

1

这四个数中（　　）
A、[image: image42.wmf]x

1

最大，[image: image43.wmf]2

x

最小　                    B、[image: image44.wmf]x

最大，[image: image45.wmf]x

1

最小    

C、[image: image46.wmf]2

x

最大，[image: image47.wmf]x

最小                    D、[image: image48.wmf]x

最大，[image: image49.wmf]2

x

最小。
11、已知：[image: image50.wmf]410
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，[image: image51.wmf]59
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，则[image: image52.wmf]1988
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的值是（　　）
A、 0.0140        B、 0.1410         C、 4.459        D、0.4459

12、若3＜[image: image53.wmf]m

＜4，那么[image: image54.wmf]2

2

)

4

(

)

3

(

-

-

-

m

m

的结果是（　　）
　　A、 7＋2[image: image55.wmf]m

         B、 2[image: image56.wmf]m

－7          C、 7－2[image: image57.wmf]m

      D、 －1－2[image: image58.wmf]m


二、填空题（每小题2分，共20分）
13、已知线段AB＝4，BC＝3，那么线段AC的长度的取值范围是            。
14、[image: image59.wmf]81

的平方根是        ，[image: image60.wmf]3
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＝         。
15、当[image: image61.wmf]m

＝      时，最简二次根式[image: image62.wmf]1
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和[image: image63.wmf]m
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是同类二次根式。
16、若[image: image64.wmf]a

＜1，化简：[image: image65.wmf]=
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17、如果多项式[image: image66.wmf]2
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因式分解的结果是[image: image67.wmf](
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，那么[image: image68.wmf]m

的值是__________。
18、已知：[image: image69.wmf]0
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，则[image: image70.wmf]=
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19、在实数范围内分解因式：[image: image71.wmf]x

3－2[image: image72.wmf]x

＝                        。
20、比较大小：[image: image73.wmf]3
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21、若[image: image74.wmf]a
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，则[image: image75.wmf]02745
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用含有[image: image76.wmf]a

的代数式表示为        。
22、已知：[image: image77.wmf]3

2

2

3

2

2

=

+
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；[image: image79.wmf]15
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……；若[image: image80.wmf]b
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  （[image: image81.wmf]a

、[image: image82.wmf]b

为正整数）请推测：[image: image83.wmf]a

＝          [image: image84.wmf]b

＝       。
三、计算下列各题：（每小题5分，共15分）
（23）[image: image85.wmf]1
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（25）[image: image87.wmf]256
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四、解答下列各题（每小题8分，共16分）
26、如图，在四边形ABCD中，AB＝3cm，CD＝2cm，∠BAD＝600，∠CDA＝∠CBA＝900，求四边形ABCD的面积。
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27、为了营造人与自然和谐共处的生态环境，某市近年加快实施城乡绿化一体化工程，创建国家城市绿化一体化城市。某校甲、乙两班师生前往郊区参加植树活动。已知甲班每天比乙班少种10棵树，甲班种150棵树所用的天数比乙班种120棵树所用的天数多2天。求甲、乙两班每天各植树多少棵？
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

五、探索与证明：（28、29题各5分，30题7分，共17分）
28、如图，AD是△ABC中BC边上的中线，∠ADC为锐角，把△ADC沿直线AD折过来，点C落在点E的位置上。试猜想直线BE与直线DA的位置关系，并证明你的猜测。
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29、在△ABC中，AB＝AC，∠BAC＝90°，D是BC上任意一点 。
（1）读语句画图（保留作图痕迹，不写画法）：①把△ABD沿着AD对折，得到△ADF，画出对折后的△ADF；
②翻折AC，使AC与AF叠合，折痕与BC交于点E，画出折痕AE，连接EF；
 

（2）翻折后点C与点F是否重合？猜想△DEF是什么三角形？
 

（3）证明你的结论。
[image: image90.wmf]D
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30、如图：在Rt△ABC中，AB＝AC，∠BAC＝90°，O为BC的中点。
（1）写出点O到△ABC的三个顶点 A、B、C距离的关系；
（2）如果点M、N分别在线段AB、AC上移动，移动中保持AN＝BM，请判断△OMN的形状，并证明你的结论。
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六、阅读理解题：（8分）
31、十六大提出全面建设小康社会。国际上常用恩格尔系数（记作[image: image92.wmf]n

）来衡量一个国家和地区人民生活水平的状况，它的计算公式为：[image: image93.wmf]%

100

´

=

消费支出总额

食品消费支出总额
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	家庭类型
	贫困
	温饱
	小康
	富裕
	最富裕

	[image: image94.wmf]n


	[image: image95.wmf]n

＞60％
	50％＜[image: image96.wmf]n

≤60％
	40％＜[image: image97.wmf]n

≤50％
	30％＜[image: image98.wmf]n

≤40％
	[image: image99.wmf]n

≤30％


根据上述材料，解答下列问题：
某校初三学生对我市一个乡的农民家庭进行抽样调查。从1997年至2002年间，该乡每户家庭消费支出总额每年平均增加500元，其中食品消费支出总额每年平均增加200元。1997年该乡农民家庭平均刚达到温饱水平，已知该年每户家庭消费支出总额平均为8000元。
（1）1997年该乡平均每户家庭食品消费支出总额为多少元？
（2）设从1997年起[image: image100.wmf]m

年后该乡平均每户的恩格尔系数为[image: image101.wmf]m

n

（[image: image102.wmf]m

为正整数）。请用[image: image103.wmf]m

的代数式表示该乡平均每户当年的恩格尔系数[image: image104.wmf]m

n

，并利用这个公式计算2003年该乡平均每户的恩格尔系数（百分号前保留整数）。
（3）按这样的发展，该乡将于哪年开始进人小康家庭生活？该乡农民能否实现十六大提出的2020年我国全面进人小康社会的目标？
 

 

 

 

 

初二数学参考答案
一、选择题：
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	答案
	B
	D
	D
	C
	C
	C
	B
	A
	C
	A
	D
	B


二、填空题：
13、1≤AC≤7；14、[image: image105.wmf]3

±

，[image: image106.wmf]4

3

-

；15、[image: image107.wmf]4

1

；16、1；17、－1；18、[image: image108.wmf]49

5

；
19、[image: image109.wmf])
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x

x

；20、＜；21、[image: image110.wmf]100

a

或[image: image111.wmf]a

01

.

0

；22、[image: image112.wmf]a

＝8，[image: image113.wmf]b

＝63

三、计算下列各题：
23、解：原式＝[image: image114.wmf]6
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＝[image: image115.wmf]6
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24、解：原式＝[image: image116.wmf]4
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25、解：原式＝[image: image117.wmf]16
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＝[image: image118.wmf]16
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四、解答下列各题：
26、解：延长AD、BC相交于点E，在Rt△ABE中
        ∵∠A＝600        ∴∠E＝300

又∵EB＝AB·tan A   ED＝DC·cotE

  ∴EB＝3·tan 600＝[image: image119.wmf]3

3

       ED＝2·cot300＝[image: image120.wmf]3

2


  ∴[image: image121.wmf]ABCD

S

四边形

＝[image: image122.wmf]ABE
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－[image: image123.wmf]CDE
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             ＝[image: image126.wmf]3
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27、解：设甲班每天植树[image: image127.wmf]x

棵，那么乙班每天植树[image: image128.wmf])
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x

棵，由题意得：
[image: image129.wmf]2
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整理得：[image: image131.wmf]0
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再化简得：[image: image132.wmf]0
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分解因式得：[image: image133.wmf]0
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[image: image134.wmf]1

x

＝30，[image: image135.wmf]2

x

＝－25（不符题意舍去）
经检验：[image: image136.wmf]x

＝30是原方程的根。
当[image: image137.wmf]x

＝30时，[image: image138.wmf]10

+

x

＝40

      答：甲班每天植树30棵，乙班每天植树40棵。
28、解：猜想BE∥DA

        证明：由题意知∠1＝∠2，DC＝DE＝DB

∴∠E＝∠EBD

            又∵∠1＋∠2＝∠E+∠EBD（∠EDC是△EBD的外角）
∴∠1＝∠E

∴BE∥DA
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29、解（1）如上图所示；
（2）翻折后点C与点F完全重合，△DEF是直角三角形；
（3）证明：①∵AB＝AC＝AF

             ∴AC＝AF

            ∴翻折后点C与点F完全重合。
②∵AB＝AC，∠BAC＝900
∴∠B＝∠C＝450
∴∠1＝∠2＝450
∴∠DFE＝900
∴△DEF是直角三角形。
30、解（1）OA＝OB＝OC

（2）答：△OMN是等腰直角三角形。
证明：连结AO

      ∵AB＝AC，OC＝OB

∴AO⊥BC，即∠AOB＝900，∠CAO＝∠BAO

    又∵∠BAC＝900
[image: image1.wmf]a

∴∠CAO＝[image: image141.wmf]2

1

∠BAC＝450
∵AC＝AB，∠BAC＝900
∴∠B＝450
∴∠NAO＝∠B＝450
          又∵AN＝BM，OA＝OB

∴△AON≌△BOM

∴OM＝ON

∴∠1＝∠3

∴∠1＋∠2＝∠3＋∠2

即∠NOM＝∠AOB＝900
∴△OMN是等腰直角三角形。
31、解（1）8000×60％＝4800（元）
（2）[image: image142.wmf]m

m

n

m

500

8000

200

4800

+

+

=

    即[image: image143.wmf]m
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    当[image: image144.wmf]m

＝2003－1997＝6时，[image: image145.wmf]6
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（3）由题意得：[image: image146.wmf]m
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≤50％
    解得：[image: image147.wmf]m

≤16

    ∵1997＋16＝2013＜2020

    ∴2013年该村进入小康家庭生活，并能实现十六大提出的目标。
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